

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungaria-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Országépítés és nemzeti egység

Az az ünnepi hangulat, amely Magyarországnak kormányzójának hetvenedik születésnapja alkalmából a magyar lelkeket betöltötte, érezte az elmúlt napokban üdvös hatását a politikai életben is. Ezt a hatást tükrözik vissza az elmúlt vasárnapon lefolyt politikai gyűlések és az ezeken elhangzott különböző beszédek. Ezek a politikai megnyilatkozások minden kétséget kizáróan azt mutatják, hogy a magyar közvélemény tulnyomó része az alkotmányosság, a rend és a nyugalom mellett foglal állást, mert érzi és tudatában van annak, hogy most olyan idők következnek, amikor a nemzeti erők összefogására és latbavetésére van szükség s így minden széthúzás, minden egyenlenség súlyosan árt a magyarság érdekeinek.

Az elmúlt napokban az ország néhány vezető politikusa tartott beszámolót különböző vidékeken s ezek a beszámolók, mégpedig nemcsak a kormánypárti, de az ellenzéki képviselők beszédei is az ország nyugalma és a rend megóvása mellett foglaltak állást, e mellett azonban, ami még ennél is fontosabb: ezeken a beszámolókon élő valóságként bontakozott ki a nemzeti társadalom különböző osztályainak és rétegeinek az a mindennapi és a pártpolitikán felül emelkedő egysége, amelyre a nemzetnek a jelenlegi sorsdöntő időkben oly nagy szüksége van. Így például Tahy László balassagyarmati beszámolóján abból indult ki, hogy a titkos választójog bevezetésével immár mindenki politikai felfogását alkotmányos úton érvényesítheti. Nincs tehát semmi szükség a sötétben bujkáló alkotmányfelforgató törekvésekre, amelyeket a kormány nem is fog tűrni.

Ugyanezen a beszámolón Sztranyavszky Sándor földmű-

velésügyi miniszter azt hangsúlyozta, hogy csak együttérző nemzeti társadalom tudja sorsát jobbra fordítani. A nemzet lelki egybeforrására van tehát szükség, ezt kell mindenkinek hirdetnie.

Hasonló szellemben beszélt Kornis Gyula, a képviselőház elnöke Vácott, amikor kiemelte, hogy ma nincsen lényegbevágó ellentét a politikai pártok programja, politikai szelleme és irányzata között: megértik egymást, s nem tombol szenvedélyes harc közöttük, mint valaha. S ugyancsak a képviselőház elnöke, mint az arra legilletékesebb tényező állapította meg, hogy a nélkül, hogy észrevettük volna, önként megszületett a parlamentben a nemzeti léleknek sokat emlegetett erőszakkal soha létre nem hozható egysége, amelynek természetes alapja csak a belátás, a kölcsönös jóindulatu meggyőzés, a politikai lelkiismeret és a felelősségérzés lehet.

Tasnády Nagy András, a Nemzeti Egység Pártjának országos elnöke szekszárdi beszédében az elmúlt évek törvényhozási alkotásait és a legközelebbi jövő terveit ismertette, bebizonyítva azt, hogy csak az igazi nemzeti egység szellemében lehet eredményes országépítő munkát végezni.

Hasonló gondolkörben és szellemben folytak le az elmúlt vasárnap többi politikai megnyilatkozásai is, amelyek mind arról tettek tanuságot, hogy bármennyire jellemző tulajdonsága a magyar népnek az ugynevezett ősi „turáni átok“, a széthúzás, a gyűlölködés, a nemzet egységes politikai ösztöne sorsdöntő pillanatokban mindig felébred és rávezeti a magyar nemzetet az egyetlen helyes útra: az egység útjára, mert egészen kétségtelen, hogy elaprózott és szélbomlasztott nemzeti társadalommal nagy feladatokat megoldani és nagy

célokat elérni nem lehet. Adjunk hálát a Mindenható Istennek, hogy ma, amikor Európa ismét forrong körülöttünk, és amikor igazán nem tudhatjuk, hogy mely pillanatban te-

szi a történelem ismét súlyos próbára a magyarságot: ez a nép ismét megtalálta önmagát és egységben összeforrv halad az erőgyűjtés és boldogulás útján.

A GYOMAI DALÁRDA RÉSZT VESZ AZ ORSZÁGOS DALOSVERSENYEN

Szombaton, június hó 25-én reggel 5 óra 40 perckor utaztak dalosaink Székesfehérvárra, ahol nagyméretű és pompásan megrendezett Országos Dalosversenyen vesznek részt. Nem kis feladatra vállalkoznak, mikor az ország jobbnál-jobb, régi dalárdáival mérik össze tudásukat. A mi dalosaink a IV. Ezüst érmes csoportba neveztek be. Nem érdektelen, ha megemlítjük, hogy az I. csoport a Királydíjas, II. csoport a Kormányzódíjas, III. csoport az Aranyérmes és az ezután következő Ezüstérmre pályáznak a gyomaiak.

A versenydarab Ádám Jenő:

Hej rózsá, rózsá... című igen kellemes népdal letét, a szabadon választott kórus pedig Schubert: Vizáradat című műdala, Viszik még összkarnak Bárdos Lajos: Ah, hol vagy... című szerzeményét, melyet a Nagyboldogasszony téren az összes dalárdák együtt mutatnak be. A versenyen 45 működő gyomai dalos vesz részt és 10 kísérő utazik velük ifj. Sebessy János koszorúlegénnyel együtt.

Mi majd itthon drukkolunk vasárnap délután 5-7-ig a rádió mellett dalosainknak, addig is szívből kinánunk sikert a nemes és kulturfőlényre való vállalkozáshoz.

Nagy légtalmi megmozdulás Gyomán

A gyomai Vörös-Kereszt vezetősége nagy légtalmi propagandát tartott e héten. Önzetlen és fáradságos munkával igyekszik a gyomaiakat felvilágosítani egy bekövetkezendő légiháború veszélyéről és az ellene való okos védekezésről.

A modern, ugynevezett „totális“ háború nemcsak a katonák dolga, mert a légitámadások révén, a megtámadott ország minden lakója közvetlen életveszélyben van. Jó lesz tehát mindenkinek mielőbb megtudni, hogy segíthet magán és embertársán.

Erre ad módot a gyomai Vörös-Kereszt, amikor pénteken megnyitotta a **légtalmi kiállítás**át, a község háza nagytermében. Különösen felhívjuk azoknak a figyelmét erre, akik még nem láttak ilyesmit pl. a Nemzetközi Vásáron, mert önmaguk ellen követnek el

mulasztást. A Vörös-Kereszt vezetősége kiváló szakembereket hívott meg, akik **pénteken este 6 órakor a moziban előadásokat tartottak** szintén a polgári lakosság érdekében. Az előadásokat képekkel tették könnyen érthetővé és hatásossá.

Szentváry Alfréd m. kir. őrnagy a Vörös-Kereszt központjának kiküldötte, dr. Telbira Albert ezredorvos, a honvédelmi miniszteriumból, Lápos Andor a Légtalmi Liga részéről, voltak az előadók.

Gyoma község lakossága hálás lehet a gyomai Vörös-Kereszt vezetőségének, hogy ilyen rendkívül szükséges dolgokat ilyen érdekes, szemléletes módon mutatja be nekik. Mert bizony ma holnap oda jutunk, hogy egy rendes házból sem hiányozhat gázlarc, amint a külföldi példák mutatják.

Jó gazda

nyáron farag szánkót, télen készit tövis boronát és tanul. Ezt ugyan ráfogták a jó papra, de sohasem hallottam, hogy a gazdának nem kell tanulni.

A miniszter valóságosan tálcán kínálja fel a haladni akaró magyar gazdák ezreinek a tanulásra való alkalmat, arról akarek mostszólni, hogyan ragadjuk ezt meg, hogy tudatára ébredjünk nagyon sok bajunk forrásának, az elmaradottságnak. Ezzel megszűnik az a veszedelmes tünet is, amikor a nagybeteg ember nem érzi, hogy közeledik a vég, hogy katasztrófális a baj. — Amint az orvos a beteg érzéketlenségéből következtet a tifusz jelenlétére, úgy állapítható meg a gazdaboldogulás elmaradásának oka is ebből az érzéketlenségből, amit a tanulás fog megszüntetni.

Rövid kérvényt kell most nyáron szerkeszteni, eljuttatni a földművelésügyi miniszteriumhoz és kéthónapos téli gazdasági tanfolyamot kérni, lehetőleg önálló gazdák részére. Költséggel ez nem jár, tankönyvet, az utolsó irkát, ceruzát is a Miniszter adja hozzá, csak legyen kinek.

Ezek azok a tanfolyamok, amiket ha bevégeztek, mindenki állandósítani szeretne, aki végig hallgatta.

MB.

Amerikában sem fenéig tejfel

Egy nagy amerikai lapból olvassuk a következő épületes és részben vigasztaló közleményt, szösz szerint:

A **nehéziparban** csak 26 százalékos üzemmel dolgoznak, míg ma egy éve az üzem 75 százalékot ért el. A **széniparban** a tavalyi mennyiségnek csak a felét képesek ráerőszakolni a piacra, s ha a nehéz iparban nem lesz javulás, a **bányászokra** nyomor vár. Az **autóiparban** fele annyi kocsi sem termelnek, mint a múlt évben és a 20 órás munkát sem tudják tartani. Egyetlen iparág sincs sokkal jobb helyzetben és érezhető javulást az ősz elejénél előbb nem várnak.

A **földművesek** sincsenek jó helyzetben. Nemcsak az általános depresszió sújtja őket, hanem az is, hogy példátlanul nagy buzatermést lehet remélni. A buza érése magával ránt mindent s már látni, hogy a kormánynak nagy küzdelmei esznek jövőre a farmerekkel.

Nagyon érezhető, hogy Európa háborútól nem fél, a hadi készüldés vásárlásai megszűntek, ami alaposan hozzájárul az áruk eséséhez.

Bővebb magyarázatot ezekhez nem kell fűzni, legfeljebb mélabúsan megjegyezni, hogy még abból is van kár, ha nincs háboru. Mi emberek így rendeztük be ezt a szép világot.

A dévaványai gazdák tanulmányi kirándulást

tettek B. Kiss Márton főjegyző vezetése mellett, a szarvasi m. kir. mezőgazdasági szakiskolában.

Ez a kirándulás a téli tanfolyamok természetes következménye. A ványai kisgazdák lassan kiemelkednek közönyükből, belátják hogy **tanulás nélkül nincs szakismeret, a nélkül pedig nincs gazdasági boldogulás**, ami pedig minden gazdának természetes vágya.

Élénken érdeklődtek az öntözés iránt, amit ott 93 kat. hold szántóföldön láhattak és egy szaktanár felvilágosító ma-

gyarázata mellett minden kérdést megismerhettek. Főként a **Lucerna öntözése mutatott jó eredményt**, még pedig holdanként 76 pengő tiszta jövedelemtöbbletet. Csodálattal szemlélték a tehenészetet, ahol 1030 kg. súlyú és napi 44 liter tejet adó tehén is volt.

Nagyjelentőségű a gazda életében, ha szemével láthatja a követendő példákat és feláldozza a vasárnapját, hogy boldogulása érdekében kissé körülnézzen. Csak irigyelhetjük a ványai gazdákat, hogy ők már itt tartanak.

MIT IRNAK AZ AMERIKAI LAPOK DR. KOVÁCS MÁRIÁRÓL

Lapunk hasábjain beszámoltunk már arról, hogy községünk szülötte, Dr. Kovács Mária orvosnő, az amerikai Egyesült Államokban van tanulmányuton. A napokban néhány amerikai lap példánya került a birtokunkba, melyekben az alábbi cikkek olvashatók:

A „The Akron Times-Press” írja: Az akroni munkások betegségének tanulmányozása. A fogorvosi betegségek kezelését tanulmányozza egy magyar nő. Az akroni munkások sokkal jobb gazdasági és szociális körülmények között élnek, mint a magyarok — mondja Dr. Kovács Mária velünk folytatott interjújában. Ő különben Budapestről jött, a m. kir. iparügyi miniszterium megbízásából, hogy Amerikában a foglalkozási betegségek kezelését tanulmányozza.

A magyar ipari munkásoknak az állam 44 órás munkahetet állapít meg, s ugyancsak törvény szabályozza a minimális munkabért. A munkások betegség esetén ingyen gyógykezelést kapnak, egyébként azonban — folytatja Dr. Kovács Mária — életmódjuk, sajnos, sokkal alacsonyabb, mint az amerikaiaké, amint ezt összehasonlításaim alapján megállapítottam. Az amerikai munkások szükségleteinek legnagyobb része Magyarországon ma még fényűzés számba megy.

Megemlíti, hogy a magyar munkaügyi miniszter már az elmúlt évben a magyarországi ipar decentralizálását ajánlotta, abból a célból, hogy a különböző foglalkozási betegségek elkerülése mellett megfelelőbb lakásviszonyokat és táplálkozási lehetőségeket teremtsen. Magyarországon kb. nyolc és félmillió lakosból félmillió a gyári munkás, de ha ehhez hozzáadjuk a háziipari munkásokat, akkor számuk erősen megnövekszik.

Magyarországon már régen kötelező a munkások betegség esetére szóló biztosítása, a biztosítási díjak felét a munkás, míg a másik felét a munkaadó fizeti.

A „Detroit News” írja: Előadás Magyarországról.

Péntek este Dr. Kovács Mária az I.W.C.A. nemzetközi osztályában az East Grand Boulevardon előadást tart. Magyarország szépségeiről és ugyanott hazája népművészeti cikkeiből kiállítást rendez. Dr. Kovács Mária a pesti egyetemen végezte tanulmányait, Magyarországon mint orvos praktizál. Amerikában az ipari higiéniét tanulmányozza. Beszédében a magyar népviseletről fogszólni. Előadását diapositívekkel fogja illusztrálni. A kiállításon bemutat népi himzéseket, bluzokat, ruhákat és fadaragásokat. A detroiti magyarok magyar

zeneszámokkal tarkítják az előadást.

A magyar nyelven megjelenő legrégebb amerikai lap a „Szabadság” írja:

„Dr. Kovács Mária magyarországi orvosnő előadása Akronban.”

Nagyszerű előadást tartott az akroni Y.W.C.A. Auditoriumában az ottlevő magyar nők clubjának rendezésében Dr. Kovács Mária magyarországi orvosnő.

Az akroni magyarság kultúrára szomjas közönsége nagy számban volt jelen ezen a nem mindennapi, értékes és mindenkit lebilincselő előadáson.

Az általános Munkás Dalárda, Tomási Károly karnagy vezérése mellett, dicséretre méltó műsorral illeszkedett be az estélyi nivójába. Önzetlen közreműködésükért a rendezőség ezuttal is lerója háláját a dalárda minden tagjának.

Dr. Kovács Mária Ivory Józsefné, a club érdemes elnöknője mutatta be a közönségnek. A fiatal magyar orvosnő közvetlen módon a mai Magyarország képének hű tükkrét adta vissza.

Csendes hangon mutatkozott be, üdvözli a hallgatóságot és szerényen, lassu lépésben halad széleskörű előadásának csúcspontjához. Melegség árad minden mondata után a közönség felől, mely néma csendben hallgatja érdekes fejtegetéseit. Dr. Kovács Mária előadásában bennfoglaltatnak a mai munkásságot környékező szociális mozzanatok: életrendszer, munkakör, az azt veszélyeztető és kísérő kórok, betegségek. Tanulmányát éppen ezek a kutatásai képezik, hogy miképpen lehet a gépgyárakban dolgozóknak az ott szerzett és magukba szivott mérgek ellen védelmi eszközöket alkalmazni. Ezeknek megismerése végett jött Amerikába, hogy az itt látott tapasztalatait Magyarországon hasznosítani tudja.

A mai nehéz európai politikai állapotokról súlyos kérdéseket tett fel a hallgatóság, s mindenki legnagyobb meglepedésére Dr. Kovács Mária kielégítő választ adott. Előadásának befejező szavaival az amerikai magyarság hazafias érzését serkentette.

A lapok egyben Dr. Kovács Mária orvosnő fényképét is közlik.

Dr. Kovács Mária orvosnő már haza érkezett és völegényével, Szüts Ede m. kir. főhadnaggyal a közeljövőben házasságot köt.

Igérgetét birjuk Dr. Kovács Mária, hogy amerikai élményeiről beszámol a Gyomai Ujság olvasóinak.

Itt már az ideje,

hogy az a gazda, aki megértette a Molnár Bálint intéző ur felhívását, hogy a vetésében előforduló korábban érő, vagy más értékes tulajdonságot mutató búzát, vagy más terményt tövestől emeljen ki a földből, áztassa le a földet és azután hozzák be a Hombár szövetkezetbe, — ne késsen, hanem mielőbb jelentkezzen.

Nem is hiszik gazdáink, milyen óriási horderejű lesz ez a kevés fáradsággal járó munkájuk. Meglátjuk, ki a jó gazda, ki tudja már lábon kiválasztani a kiváló egyedeket a terméséből és ki akar hozzájárulni, hogy a határban termő legjobb minőségeket szaporítsuk.

Választói névjegyzék

ujabb összeírása készül. Ennek céljából 1938. június hó 19. és július hó 6-ika közötti időben házról-házra járva fogják az összeírást végezni. A bement adatokat okmányokkal kell igazolni. Tartsuk tehát kéznél a

1. születési, illetőleg házassági anyakönyvi kivonatát,
2. illetőségi bizonyítványt,
3. iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt,
4. hadirokkant v. hadigondozott igazolványt,
5. esetleges tűzharcos minőséget igazoló Károly csapatkeresztet.

A kötelező vallomás megtadása vagy elmulasztása büncselekmény, mely az 1925. évi XXVI. tc. 140—142. §-a alapján lesz büntetve.

Terjed a száj- és körömfájás

Amint előre látható volt a járvány nem állt meg az ország határánál, a Dunántul már fertőzött. Most a kormány szigorú intézkedései arra irányulnak, hogy legalább a Duna vonalán túl ne terjedjen a veszély. Intézkedés történt, hogy a Dunántulról az ország többi részébe hasított körmű állatot szállítani tilos. Szól ez a Dunántulon lakó állatkereskedőknek, akik maguk is szigorú ellenőrzés alá esnek személyileg. Tudniillik az ország minden állatkereskedője köteles jelentkezni üzleti útján az állategészségügyi hatóságnál, hogy magukat fertőtlenítsék alávessék. Ennek elmulasztása büntetés alá esik és igazolandó.

Minden állattartó gazda a

legnagyobb gondossággal tartsa hasított körmű állatait, istállóját tisztán, fertőtlenítő szert szerezzen be, s az első gyanus jelre állatorvosi tanácsot kérjen. Idegeneket ne engedjen udvarába.

Est a tanyán

Írta: Bartha András.

Szél zizeg... s mint nagy lila lámpa —
Túr az alkony a fák hajába,
S mint édes szemü angyalok:
Mosolyognak szépen az útra —
Hajlongó, bódult pipacsok.

A ház előtt csönd ül fehérben
S galamb tollázkodik a lécen,
Párja a dúcban bűg, tipeg,
A szemémes sarkantyú rózsák
Jószagot lehelő szívek.

Nyikordul a kút... a libának
Húz vizet a leány, kifáradt
Fények szépítik kékszemét,
A kocsiszín alá boronát
Ráncigál be a kis cseléd.

A mezőket harangszó rója,
Hallik, ahogy zenél az óra,
Lágy leheletek a szavak,
A fák, mint bánatos özvegyek, —
Egymás felé hajlonganak...

A sok kis angyal hoz fénypalástot,
Betakarják a vadvirágot,
Bús szerenádöt kezd a szél,
Csönd terdel a keresztutakon
S fölötte halk dalt bűg az éj...

Halotta-e már?

hogy harminc év óta nem volt olyan esős május, mint az idén. A szokatlanul hideg április, után az idei május boros és csapadékos volt: A hőmérséklet középértéke 1.4 fokkal alacsonyabb volt az átlagnál. A csapadék mennyisége 115 mm., több volt 51 mm-el, mint a harmincéves átlag.

hogy Németországban telefonon fel lehet hívni a birodalmi autoutakon haladó gépkocsikat. Az ut mentén levő benzintöltő-állomások bonyolítják le a meghívást.

hogy a nemrégiben benyújtott adóvallomásokból kiderült, hogy Magyarországon 263 olyan ember van, akinek egymillió pengőn felüli vagyona van, 2 millióig terjedő vagyonnal 181, 3—4 millióval csak 18 ember rendelkezik. Egy van, aki 50 millió n felüli vagyont ismert el.

hogy Olaszországban hat évi kísérletezés után sikerült dr. Maurinek, egy kiváló vegyésznek, elsőrangú műgumit készíteni paradicsom héjából. Az új póttanyag igen megfelelő és az olasz paradicsomtermésből 20.000 mázsa gumit lehet termelni.

HIREK

A járási főszolgabíró ur értesíti a debreceni gazdaggyűlésen résztvenni szándékozókat, hogy a filléres gyors vasárnap reggel 5 15 kor indul. Találkozás reggel 5 órakor a vasutállomásnál, menetjegyét mindenki ott kapja kézhez.

Kiss Géza állomásfőnök előléptetése. Kiss Géza állomásfőnökünket július 1-i hatállyal intézővé lép'elték elő. Mindannyian osztozunk Kiss Géza földink előmenetelében és kívánjuk, hogy minél előbb megkapja a pléh-gallért az a MÁV főnök, akinek a legszebb virágos kertje van az egész Tiszántulon.

Dévaványa iparos társadalma megünnepelni készül az ipartestület 50 éves jubileumát.

A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület a szegedi iskolankivüli Népművelési Bizottsággal együtt f. évi július 21 től 30-ig Szegeden népművelési és faluvezetőképző tanfolyamot rendez. A tanfolyamon népművelési munkát végző tanítók és tanítónők vehetnek részt. Részvételi díj 16 P. 94 fillér. A vasuti költség a hallgatókat terheli. A tanfolyamra való felvételi jelentkezések a Békésvármegye Törvényhatósági Iskolankivüli Népművelési Bizottságnál jelentendők július hó 1-ig. Tantó József titkár.

Hogyan permetezzünk esős időben? Erről ír a Növényvédelem és Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkét közöl még az idej várható nagy peronoszporajárványról, a permetező- és porozógépek karbantartásáról, a különböző levéltetvek irtásáról, az őszibarackfa permetezéséről, a kaliforniai praiztetű első nemzedékéről, a virágpálánta késői ültetéséről. A dúsan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Vécsey-ut 4) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

Kővémeredett egy híres kigyóvadász. Rendkívül különös és megindító dráma áldozatát kezelik a legkiválóbb orvosok mind eddig hástalanul. Egy híres kigyóvadászt megmárt a kigyó s ettől a szerencsétlen ember fokként megmerevedett. Most mint egy kőszobor fekszik már a tragikus sorsu férfi. Erről közöl rendkívül érdekes cikket Tolnai Világlapja új száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a kitűnő cikkek dú során és a nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Két békési gazda elfogott egy pesti szövetgyűnőket, aki a tanyák közt házalt „angol” szövetekkel. Saját autóján vitték be a község házára, ahol őrizetbe vették.

Turkeve város polgármestere bemutatta Ecseg pusztát az idegenforgalmi vezetőségnek mondván, hogy van oly érdekes, mint Hortobágy és Bugac, de jobban megközelíthető. Az élelmes kevik idegenforgalmat remélnék, igen okosan.

II. ker. Nagy Sándor utca 5 szám alatt egy 13x18 fényképezőgép teljes felszereléssel együtt eladó.

Zsombók községben nagy ünnepekként keretében huztak fel egy 5 mázsa harangot a toronyba. A lánc elszakadt, a harang lezuhant és összezúzta a torony lépcsőjét.

A békéscsabai kereskedők és iparosok, panaszt emeltek az általános kereseti adóalap felemelése ellen. A szegedi kamara kiszállított és megállapította a jogos sérelmet.

Hat éves a világ legfiatalabb festőművésze. Rendkívül érdekes, képekkel illusztrált cikket közöl erről a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolókat, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovalot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Hogy öröme legyen gyümölcsös kertjében érteni kell a fák kezeléséhez. Ez egy nagy tudomány, de az általános tudnivalókat mindenki megtanulhatja, aki érdeklődik és meghozatja a földmivelésügyi minisztérium kiadásában megjelent kis füzetet: „Általános védekező munkák a gyümölcsösben” címen. Ami ebben van, azt mindenkinek tudni kell, akinek gyümölcsfa van kertjében és élvezni is akarja a gyümölcsöt, nem a hernyóknak termel.

A Hajdusoboszlói gyógyfürdő április hó 15-én megnyílt. Ezen európai hírű gyógyfürdő ma már mindazokkal a berendezésekkel fel van szerelve, amelyek eredményes gyógykezelés szempontjából szükségesek. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium állanak a közönség rendelkezésére. Modern szállodákban, pensiókban és magánházakban, ott o'csó az elhelyezkedés, hogy a fürdőben való tartózkodás alig kerül többbe, mint odahaza. A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő páratlanul eredményes gyógyhatásáról és olcsóságáról híres s ma már fogalom az egész országban. Visszautazásnál egész éven át 50 százalékos vasuti kedvezmény. Magyar- és németnyelvű prospektussal készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Meghalt dr. Papp Jenő

dévaványai községi orvos
a Dévaványai Hírlap felelős szerkesztője
és kiadója

Egy ízéig-véréig orvos, egy vérbeli író, egy a paraszt fajtajáért lángoló ember fejezte be rövid életfutását. A sors kifürkészhetetlen szeszélye volt, hogy a családi életért rajongó ember állandó vágyódásban égette el magát. Ebben a vágyódásban örökbecsű költemények jelentek meg Asztalos Bálint névvel.
... Ki fogja ezután a Déva-

ványai Hírlapban a minden Tiszántúli nagyközsége ráolvasható közegészségi hiányokat feltáró cikkeket írni???

A 48 éves Papp Jenő kezéből kihullott a népért harcoló toll. Junius 24-én nagy részvét mellett temették el Dévaványa szülőföldjén, a sokat szenvedő Papp Jenő doktort.

Aldás porára!

A buza karrierje

Az állandóan fogyó buza-készletek élénk keresletre serkentették a nagy malmokat, amivel a buza ára annyira fel-emelkedett, hogy június 13-án 24 pengő 80 fillért adtak Gyomán a buzáért. Akik már réges-régen adtak tul a buzájukon, bosszankodva azt számolgatták, hogy mennyit veszítettek. Az a pár szerencsés gazda, akiknek még volt eladó buzájuk, boldogan figyelték a tőzsde állandó emelkedő árait. Ahogyan a fák sem nőnek az égig, a buza ára

sem emelkedett a végtelenségig és június 21-én 90 fillérrel, másnap 100 fillérrel zuhant az ár, amire egyszerre be is szűntek a malmok a vásárlást és ma az a helyzet, hogy az ó-buzát jegyzik ugyan a tőzsdén, de csak vagonfételben lehet eladni.

„Hozzáértők“ szerint az ó-buza ára két héten belül lemegy az új-buza árára. Új-buzáért csak 18 pengőt ígérgetnek, tehát még nincs kialakult ár.

BEL- ÉS KÜLPOLITIKA

A képviselőház a szesz-törvényjavaslatot tárgyalja, ennek folyamán a pénzügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy a javaslat a többtermelést szolgálja

Lossonczy Istvánt, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnökét kinevezte a Kormányzó Hajdúvármegye és Debrecen főispáni székébe. A beiktatás csüförtökön volt.

Az Országház kupolacsarnokában ma tartják a Szent István emlékév ünnepélyes megnyitását.

Holnap tartják meg a nagy-

szabásunak ígérkező országos gazdanapot Debrecenben, amelyre Gyomáról és Endrődről is többen utaznak el a különvonaton. A gazdanapon vitéz dr. Imrédy Béla miniszterelnök és Sztranyavszky Sándor miniszter is felszólalnak.

A spanyol háború vége felé közeledik. Az olasz önkéntesek hazaszállítását már megkezdték.

Azt várják Prágában, hogy Benes lemond. Inkább maradjon Benes, csak Felső-Magyarországot csatolják vissza.

A HANGYA-SZÖVETKEZET 40 ÉVES JUBILEUMA

Junius 23-án nagy ünnepség keretében ünnepelték meg Budapesten a Hangya-szövetkezet fennállásának 40 éves fordulóját. Különösen nagy jelentőségű volt vitéz dr. Imrédy Béla miniszterelnök nagyszabású beszéde, amelyben többek között ezeket a kijelentéseket tette:

— Csak arra akarok rámutatni, hogy a nagy győri beruházási program keretében su-

lyos milliókat szánunk arra, hogy a mezőgazdasági kisember értékesítésének problémáját közelebb vigyük a megoldáshoz. Ezeknek az összegeknek túlnyomó része a szövetkezetek, elsősorban pedig a Hangya útján fog a falu népéhez kerülni.

Beszédét így fejezte be a miniszterelnök:

— De egyet ne feledjenek el. Azt, hogy a szövetkezeteknek

elsősorban önjerejükre kell támaszkodniok. Ne sajnálják tehát a szövetkezettől sem a fáradságot, sem az áldozatot, se erkölcsükben, se időben, se anyagiakban. Járuljanak fillérekkel és pengőkkel a szövetkezetek tőkéjének megerősítéséhez, mert csak akkor lesz a szövetkezet a kisemberek bevehetetlen fellegvára, ha szellemikben és anyagiakban egyaránt a saját erejére támaszkodik.

A nagy óvációval fogadott miniszterelnöki beszéd után dr. Wünsch Frigyes kormányfőtanácsos, a Hangya vezérigazgatója terjesztette elő a szövetkezeti munkaprogramot, melynek fontosabb része, hogy létesítendő berendezések segítsé-

gével olyan készletgazdálkodás valósuljon meg, amely a gazdák károsító spekulációit megakadályozza, a kivétel egyenletességét, az értékesítési árak állandóságát és a pillanatnyilag nehezen értékesíthető cikkek konzerválását biztosítsa, végül a szövetkezetek szervezete tekintetében szögezi le a javaslat a követendő elveket és kimondja, hogy a Hangya szövetkezetek a legszorosabb együttműködést fogják kifejteni a mezőgazdaság egyéb intézményeivel, majd pedig hangoztatja, hogy a Hangya programjának gyors keresztülvitelét minél nagyobb mértékben támogassa.

A Hangya kongresszuson többidegen országból jelenlevő is felszólalt.

Schulek Béla főmérnököt elkérte 1 évre az Országos Öntöző Hivatal az Ivánfenéki Ármentesítő Társulattól

Junius 23-án délelőtt közgyűlést tartott az Ivánfenéki Ármentesítő Társulat, amelyen dr. Schweiger László alelnök elnökölt.

Sok értékes határozat után előterjesztették az Országos Öntöző Hivatal átiratát, amelyben azt kéri az Ármentesítő Társulattól, engedje át egy évre Schulek Béla főmérnököt az Öntöző Hivatalhoz, ahol Schulek főmérnök eddigi értékes öntözési kísérleteit és kiváló szaktudását akarják igénybe venni. A közgyűlés hozzájárult

az Öntöző Hivatal kéréséhez és így az ősszel Budapestre költözik Schulek Béla főmérnök.

Nagy kitüntetés ez Schulek Béla főmérnökre, nekünk meg nagy nyereség, hogy egy nálunk kilenc év óta működő és a kecselési gyümölcsösével gazdaságilag is hozzánk begyökerezett értékes szakember került ehhez a nagy jövőjű hivatalhoz és reméljük, az öntözés megtanulásában sok értékes utbagazítást kapunk Schulek főmérnökünkötől.

Nyáralók utazási kedvezménye

Gyoma is lehetne nyáraló hely

Az ország igen sok kőssége, városa, az élelmesebbek, be vannak szervezve egy igen életrevaló szövetségbe, az OMVESz-be, ami országos Magyar Vendégforgalmi Szövetséget jelent. Ez a hivatalos cím igen sok okos dolgot takar és sok kisembernek jelentős jövedelmet hoz. Ez a szövetség szállítja a nyáraló vendéget az arra berendezett gazdának.

A városi jó magyar ember már rájött, hogy itthon is lehet jól és olcsón nyaralni a vidéken. Itt is mindent megtalál, magaslati helyet, síkságot, erdőt vagy homokos strandot, ahogyan nyaralni óhajt. A bőséges magyar házikosztot pedig igen minden helyen.

Miért ne lehetnénk mi is nyáralóhely? Olyan folyóvízi strandunk van, hogy ritkaság, remek vasuti közlekedésünk, pompás főzési lehetőségek — csak vállalkozási kedv kellene

és egy jószándéku ember, aki felfedezné Gyomát a nyáralók számára. Sok háztartásban akadna kiadó szoba és sok helyen felférne napi 3—4 pengő a vendég pénztárcájából.

Ilyen beszerített helyekre a vendég kedvezményesen utazhat, ha ott legalább 10 napig tartózkodik.

Megvan tehát a lehetőség arra, hogy községünkbe némi friss pénz kerüljön, kisjövedelmű háztartások 4—6 heti vendéglátással tekintélyes jövedelemhez jussanak. Az OMVESz szállítja nekünk a vendéget, csak jelentkezni kell, hogy be vagyunk erre rendezkedve. A korszerű, gondos falusi vendéglátásról majd máskor.

BAROMFIT ÉS TOJÁST csak a „HOMBÁR“ szövetkezethez vigyen, ha jó árat akar kapni érte!

Szuperfoszfát műtrágya és Péli Só

kapható WAGNER
MÁRTON FIAI cégnél.

A XXXVI. Nemzetközi Eucharisztikus kongresszus és Szent István év alkalmával 1938. május 20-tól augusztus 25-ig féláron utazhat Budapestre, Esztergomra és Székesfehérvárra és vissza, — igazolvány a községháza 2. sz. irodájában kapható.

GYOMÁRA JÖN A PÉNZ,
ha a „HOMBÁR“ szövetkezetnek adja el a tojást, baromfit.

Békéscsabán az evangélikus egyház megvásárolta a Veszei-hídi csárdát, ahol egy iskolát és árvaházat épített. Junius 26-án avatják fel az üdülőtelepet. A kirándulókat ezután is kiszolgálják de csak tejjel.

Csongrádon felállítják a „Magyar kubikos“ szobrát.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Kulik Mátyás leánya Terézia, Magdolna rk., Beinschroth József leánya Julianna ág. ev., Pataki Lajos leánya Kornélia, Mária ág. ev. Such György leánya Ilona, Mária ág. ev., Csikós Lajos fia Lajos ref., Biró Gyula fia Gyula ref.

Házasságot kötöttek: Bosnyák István és Hegedüs Eszter, Sebők Bálint és Fekete Mária.

Meghaltak: Szűcs Sándor 56 éves ref., Hunya Mária, Erzsébet 11 hó rk., Márton Lajosné Tari Zsuzsanna 37 éves ref., Földi Máté 35 éves rk., Vincze Sándorné Timár Eszter 27 éves ref., Tóth P. Béla 31 éves ref.

SPORT

Vége,

elmúlt ismét egy bajnoki év, anélkül, hogy a gyomai futbalcsapatok komolyan beleavalkozhattak volna a II. osztályu bajnokság kialakulásába. A nem jól végzett munka tudatában most már meg lehet kezdeni a meg nem érdemelt pihenést, a hervadt babérokön, melyet csapataink 9. illetve 14 pont képében egy bajnoki év viszontagságai között maguknak összecsipegettek. Keserű önvád mardossa most bizonyára azt a sok, jóérezsű futballistát, akik kényelmüket és sokszor testi épségüket áldozták a hosszú hónapok bajnoki küzdelmében, mert e küzdelmek meddők maradtak és nem hozták meg a teljesítményükkel arányban álló jóhelyezést, egyes a sportetikával ellentétben álló játékosársuk hanyag magatartása miatt! Tisztelet illet meg minden becsületesen helytálló gyomai futballistát! Csapatuk rossz helye-

zése nem őrajtuk mult. A gyomai sportközönség minden megvelése a hüllen, közömbös és csapatuk iránt hálátlan futballisták felé száll! Ők az okai annak, hogy a két gyomai csapat az utolsók között foglal el most szégyenletes és multjához nem méltó helyet. Őket állítjuk a gyomai sportközvélemény ítélőszéke elé, a futballjátékukért állásba helyezett kedvenceket, a dédelgetett ifjakat, akik alig várták, hogy mindezekért hálátlanok lehessenek, a meccsekről hazug okokból távolmaradhassanak s így csapatukat cserben hagyva, a szégyenletes vereségeket ezzel is elősegíthessék! Neveket felhozni most nem akarunk, úgy is tudja minden sportember, hogy kikre céloztunk. Átadjuk őket a gyomai sportemberek közmegvelésének.

Adja a Sors, hogy a jövő bajnoki évben ezek, a sportban is anyagi érdekeket hajhászó futballisták végleg eltűnjenek már a gyomai porondról és a jövő bajnoki küzdelmeket tisztultabb légkörben mozgó, lelkes együttessel kezdhessék meg mind a két futballgyletünk! K.—

Sporthírek

MAFC lett a déli bajnok, mert a SzAK-ot szerdán Hódmezővásárhelyen gyilkos küzdelemben 2-1 arányban legyőzte.

Heinfarth Mihály a GyTK titkára f. hó 15 én tisztségéről lemondott. A választmány Szendrei Ferencet, az ismert régi futballistát bizta meg az ügyek továbbvitelével.

Kugliversenyt rendez a GySC a jövő szombaton, július 2-án a Klein-vendéglő kerti kuglipályáján. Értékes férfi és női díjakat tűztek ki.

A július 3-i DLASZ közgyűlésre tanácsstaggá Gyomárról egyedül Csáky Dániel GySC főtitkárt jelölték, kinek megválasztásához előre is szerencsekívánatainkat küldjük.

GySC tenniszverseny

A GySC tennisz szakosztálya, élén Kruchió Mihály urral, a szakosztály vezetőjével, lázas buzgalommal dolgozik a július 1—2—3 napján rendezendő tenniszversenyek sikere érdekében.

Fokozza a versenyek komolyságát és érdekességét az a körülmény, hogy az ideai versenyek az Országos Tennisz Szövetség jóváhagyásával és kiírása szerint kerülnek lejátszásra és így sport szempontból tulajdonképpen az első tenniszverseny Gyomán, az eddigi

házi versenyek után. A huszonöt éves jubileum alkalmával alapított Kner Izidor vándordíj alapító levelét az Országos Tennisz Szövetség elfogadta és így a serlegért komoly küzdelem várható a már eddig benevezett Szegedi, Csabai, Szeghalmi, Endrődi, Mezőturi, valamint a serleget jelenleg védő GySC tennisz csapatai között. A mezőny még valószínűleg bővül egy pár csapattal, mert a nevezések még nincsenek lezárva. Erős küzdelmek várhatók az értékes díjakkal jutalmazott férfi és női egyes, férfi és női páros, valamint vegyes páros versenyeken is.

A díjak átnyújtása a győzteseknek a verseny utolsó napján, július 3-án este rendezendő vacsora keretében történik.

Reméljük, hogy úgy a versenyeken, mint az azt követő vacsorán Gyoma község egész társadalma szép sportban gyönyörködhet és a tennisz összejeveteleket jellemző kitünő hangulatban szórakozhat.

Turul—GySC 4—4 (1-3).

Gyoma, vezette: Takács.

Kevésszámú közönség előtt volt szép mérkőzést a GySC csapata a Békéscsabáról összeválogatott kiváló 11-ellen. A mérkőzés mindvégig élvezetes szép volt. A csabai fiúk szebbnél szebb támadásokat vezettek a gyomai kapu ellen, de a közvetlen védelem jól állotta helyét. A GySC együttes sem maradt alul jóhírű ellenfelén, támadásokra támadásokkal felelt. Az elért eredmény bizonyítja, hogy méltó ellenfél volt. Egyénileg úgy a csabai, mint a gyomai csapat tagjai jók voltak. Mint együttes is sokreményekre hagy következtetni.

A jövőbeli számban összefoglalót adunk községünknek az 1937-38 bajnoki évről. Őszintén megírjuk a bajnoki év lefolyását, Mik voltak a bajok, mik jelenleg, mit kell követni az 1938—39 bajnoki évben. Milyen feladat vár a jövőbeni gyomai sportéletre. stb.

Cs. D.

M.MÁV—GyTK 2-0 (1-0)

Mezőtur, vezette: Klimaj.

MÁV: Kovács, — Lengyel, Pásztó, — Pócsik, Mohácsi, Tóth, — Pósa, Lehretter, Liskai, Király, Mihácsi.

GyTK: Porcsalmi, — Vatai, Nádudvari, — Lakatos, Bartha I., Bartik, — Olajos, Bartha III., Csalah, Kiss, Bolehovszki.

Befejeződött az 1937—38 évi bajnokság, s így a pontokért való küzdelem végétért. A GyTK-nak ebben az évben nem sok szerencséje volt a pontszerzésben, de ebben meniségére szolgáljon az,

hogy a csapat talán, — nem találta meg mindenesetben önmagában a bizalmat és így, vagy hiányosan vagy lehangoltan futott egy-egy mérkőzésen, ami természetesen az eredményekben jutott kifejezésre. Azt lehet mondani, hogy talán a legutolsó mérkőzés volt az, ahol a csapat összetétele kielégítő volt. Hogy ebben a felállításban mégis vesztesként hagyta el a pályát, annak inkább a mellészegődött balszerencse volt az oka. Ugyanis a GyTK csapata volt olyan jó mint a MÁV együttese, de lövéseit nem tudta góllá váltani. Ezzel szemben a fúrge MÁV. csatároknak sikerült a jó védelem mellett a szerencsés győzelmet megszerezni.

A játék alapján azt lehetett megállapítani, hogy ebben az összetételben és hozzáfűzzük azt, hogy ha a játékosok megtalálják az egymásközötti barátság fenntartásának fonálát, úgy az 1938—39 évi bajnok más eredményt fog mutatni. Ezt kívánjuk!

GyTK kezdéssel indult a játék és már az első percben Bolehovszkit a 16-os sarkán kézzel huzza vissza Lengyel. A büntető kapufától pattan vissza. Most némi MÁV fölény alakul ki, de a jó védelem szépen szerel. Egyenlő a játék a mezőnyben, de a kapu előtt a MÁV a veszélyesebb. A 22-ik p.-ben Tóth egy méterrel belül állva dobja a taccsot a GyTK 16-os vonalával egymagasságban. A határbíró int, de a játékező nem látta a jelzést, s így a bedobott labdát Mohácsi egyből továbbítja a hálóba 1—0. A góllal GyTK támadás következik, de sem Bolehovszkinak sem Olajosnak nem sikerül a lövés.

Szünet után a játék ellanyhul. Majd a 30 p.-ben Nádudvari összeakaszt Királyal, aminek két kiállítás az eredménye. Majd a befejezés előtt egy eltévedt labdából Lehretter megszerzi a második gólt 2-0. Jók a védelmek továbbá Pósa, Bartik és Kiss.

Szerkesztői üzenet

Andreas Bartha, Ermsleben, Deutschland. Ujságot megújítottuk címére. Prózát is küldhet élményeiről, munkás szemmel. Jó munkát!

Németországi munkásoknak: Szeretnénk tudni, kapják-e a Gyomai Ujságot. Ha igen, jelezzék és itt üzenünk.

Az „Uj Magyarság“

a legjobban szerkesztett politikai napilap.
Előfizetési ára:
1 óra 3 P., n.évre 9 P.

Kidóhiv., Bp. József-körut 5.

MOZ I

APOLLÓ MOZGÓGYOMA

Június 25 szombat

Monstré kalandor est!

2 remek, izgalmas film.
2 órás idegfeszültség.

CHARLIE CHAN

a meslerdetektív,

bravuros, izgalmas nyomozása. Gyilkosság a bűnök városában. Egy diszelvadás rejtelméi. Titokzatos események a cirkuszban.

Charlie Chan a cirkuszban

Izgalmas filmtörténet, a logika mesterének, a detektívek királyának leleplezése.

2. **GEORGE Q BRIEN** izgalmas, hősi küzdelmü bányafilmje:

POKOL TORNÁCA

Emberek és hősök küzdelme a föld gyomrában.

Június 26-27

vasárnap, hétfő

IDE G M Ü S O R I

Harry Baur,

Iván Mosjukine

főszereplésével:

Nicsevo (USZÓ ACELKOPORSÓ)

Merénylet az operában. Fegyvercsempészek karmaiban Menekülés Indokinába. Elindul a torpedóhajó. Tűzharc a nyílt tengeren.

Megtorlás.

Pompás kísérő műsor.

Június 29

szombat

ÜNNEPI MŰSOR I

1. Eucharisztikus Kongresszus megnyitásától a záróünnepélyig. Hosszu kimerítő képsorozatban. Mindent jobban lát, mindent jobban hall, mint a helyszínen!

2. Bombamerénylet a cár ellen Halálraítélt szabadsághősök Néma börtönök útka Sónajtó bilincsek Gyilkos gépfegyvertűz Diadal az elnyomók felett:

Néma vár

Az orosz-lengyel szabadságharc hátterében lejátszódó izgalmas filmregény, a filmgyártás monumentális alkotása.

Főszereplő: ANNA BELLA.

2. kísérő műsor.

Előadások kezdete: vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9. kor. Pénztáryitás: vasárnap és ünnepnap d. e. fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn, Szerdán, Szombaton fél 4 órakor.

1663/1938. tk. szám.

Árverési

hirdetmény-kivonat

Kir. Kincstár végrehajthatónak Rácz Sándor (nős Madarász Juliannával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási újabb árverést 613 P. 41 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Gyoma községben fekvő, s a gyomai 5739 sz. betétben A + 1-3. sor. 11484/11. 11484/12. 11485/6. hrsz. 169 ö, 5 h. 81 öi és 6 h. 319 öi területű Csudaballa pusztán levő legelő és szántónak Rácz Sándor (nős Madarász Juliannával) végrehajtást szenvedő nevében álló 1/2 részére 2931 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938 évi július hó 20. napján d. e. fél 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a csatlakozottnak kimondott Szolnoki Magyar Bank érdekében a kikiáltási ár kétharmadánál, Kir. Kincstár végrehajtható érdekében 10282 P-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Gyoma, 1938 évi május hó 11 napján. Dr. vitéz Molnár sk. kir. jb.

A kiadmány hitelül: Szilágyi díjok.

Pk. 1224 sz. 1937.

1937 vghtói 124 szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Varmbeéry László Egyetem u. 4. ügyvéd által képviselt Kelemen D. és Társa javára 31 P. 90 f. tőke és több követelés járuléka erejéig a gyomai kir. járásbíróóság 1937 évi 1227 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1937 évi aug hó 25-én lefoglalt 90 P-re becsült ingóságokra a gyomai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak végr. szenv. lakásán, Gyomán Horthy-Miklós ut 43 sz. alatt leendő megtartására határidőül 1938 évi július hó 1. napjának délelőtt fél 12 órája tüzetik ki, amikor a bíróilag lefoglalt bitorok kerékpár s egyéb ingóságokat el fogom adni.

Gyoma, 1938 évi június hó 2. án.

Villányi Nándor

kir. bir. végrehajtó, mint bir. kiküldött.

1059/938 tk. szám.

Árverési

hirdetmény-kivonat

Szolnoki Magyar Bank rt. végrehajthatónak Rácz Sándor és neje Madarász Julianna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1540 P. f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Gyoma községben fekvő, s a gyomai 5739 sz. tkvi betétben A + 1-3 sor. 11484/11. 11484/12. 11485/6 hrsz. 169 öi 5 h. 81 öi és 6 h. 319 öi területű Csudaballa pusztán levő legelő és szántónak Rácz Sándor-né Madarász Julianna nevében álló 1/2 részére 2931 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938 évi július hó 20. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant és pedig a Szolnoki Magyar Bank rt. végrehajtható érdekében a kikiáltási ár kétharmadánál, a csatlakozottnak kimondott Kir. Kincstár érdekében 10282 P-nél alacsonyabb áron el nem adható.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni

Gyoma, 1938 évi március hó 29. Dr. vitéz Molnár sk. kir. jb.

A kiadmány hitelül: Szilágyi díjok.

Gyoma község ingatlanforgalma

Szilvási Anna gyomai lakos vett 426 és 84 n-öl félhalmi szántót Barta Lajos gyomai lakostól 250 P-ért.

Sebők János és neje Tóth Teréz gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Dobó Imre és neje M. Szabó Róza gyomai lakosoktól 1400 P-ért.

Moszkva Gusztáv és neje Turi Eszter karcagi lakosok vettek 3 hold zöldlaposi szántót Baráth Lajos (nős Gecsei Eszterrel) gyomai lakostól 3000 P-ért.

K. Nagy Lajos (nős Hornok Máriával) gyomai lakos vett 1 hold 890 n-öl és 1 hold 890 n-öl tanyai szántót K. Nagy Sándor gyomai lakostól 4000 P-ért.

K. Nagy Sándor gyomai lakos vett 176 n-öl, 2 hold 929 n-öl és 1 hold 1307 n-öl félhalmi ingatlanokat Kovács Mihály és neje Lukács Lidia gyomai lakosoktól 5000 P-ért.

AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes: 1938. május 15-től június 25-ig

x		+		Gyoma—Endrőd:	
17. ³⁸	21. ⁴³	ind.		Gyoma p. u.	érk. 6. ²²
17. ⁵⁰	21. ⁵⁵	érk.		Endrőd templom-tér	ind. 6. ¹⁰
Vitelidij: 50 fillér.					
x		+		Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:	
6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. ⁵⁰	21. ⁵⁵
6. ³⁶		Gyoma	érk.	17. ²⁸	21. ³⁷
7. ²⁸		Szeghalom p. u.	érk.	16. ³⁸	20. ⁴⁸
		P.ladányijáratutjavitás miatt szün.			
9. ¹⁹		Hajduszoboszló	érk.	14. ⁴⁵	18. ⁰⁵
9. ⁵⁵	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14. ¹⁰	17. ³⁰
Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.					
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.					
x		+		Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:	
6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. ⁵⁰	21. ⁵⁵
6. ³⁶		Gyoma	érk.	17. ²⁸	21. ³⁷
7. ²⁸		Szeghalom p. u.	érk.	15. ⁴⁴	20. ⁴⁸
8. ⁵⁷		Berettyóújfalú p. u.	érk.	14. ⁰⁰	19. ¹¹
9. ⁰³	érk.	„ községháza „	ind.	13. ⁵⁰	19. ⁰⁵
Menet-jegy: Berettyóújfaluba P 5.10, menettérti-jegy: P 9.50.					

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyl Olvasóköp és Perjés. Figyelem! x-el jelzett hétköznap; + -el jelzett vasárnap és ünnepnap közlekedik

Publikáció

Szuperfoszfát műtrágya és Péti Só kapható WAGNER MÁRTON FIAI cégnél.

Július hó 1-1 belépésre egy józan-életű szorgalmas konvenciók kocsi felvező a Wagner Márton Fiai fakereskedő cég.

1 drb kétszárnyu és 1 drb egyszárnyu jókarban lévő ajtó olcsón eladó. Értekezni lehet a Ref. Egyház pénztári hivatalában a délelőtti hivatalos órák alatt.

Hősök Emlékutja 71 sz. ház illetberendezéssel szabadkézből eladó. Értekezni lehet Diószegi Dánielnél.

Beinschróth Gábor Hősök ut 74 számú sarokháza eladó.

vitéz Czapáry Jenőnének 44 kat. hold földje eladó. Érdeklődők forduljanak G. Nagy Lászlóhoz Hősök utja 57 sz.

Brücher József Bocskai utca 27 számú háza, jutányos áron szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Egy Johnston gyártmányu 5 lábás aratógép üzemképes állapotban eladó. Érdeklődni lehet Árpád utca 7.

Koloh Antal borbélynak egy üzlet-helyiség azonnalra kiadó, ugyanott egy jó fiu tanulónak felvétetik.

Szász Antal II., ker. gróf Tisza István ut 82 számú háza, főutban nagy portával, bármilyen üzlethelyiségnek is megfelel, eladó.

Egy szép gyermekágy eladó. Érdeklődni lehet Kossuth Lajos utca 37.

Egy használt gyermekkocsi eladó dr. Vincze Endrénél.

Eladó: 122 kat. hold simazugi szántó 111 kat. hold ballai szántó, 24 hold kondorosi szántó, 15 hold keselyői, 10 hold magtárlaposi, 10 hold keselyői, 10 hold varsánháti, 4 hold zöldlaposi, 2 hold zsellérföldi szántó, 800 négyszögöl révlaposi. Eladó házak: Hősök utján 1 hatszobás, 1 háromszobás, 1 kétszobás, 1 háromszobás ütletház, Horthy Miklós uton 1 négyszobás 15.000 P-ért, 1 ötszobás ütletház 11.000 P-ért Zrinyi utcában 1 sarok nádasház 3000 P-ért. Izsó Balázs ingatlanforgalmi irodánál Gyomán. Telefonszám: 50.

Már nem olcsóbb a bor, mint a szódavíz, de nem is szódavíz! 24 FILLÉR

egy liter 110/0-os kedarka vagy felér fejtett ujbör Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Széky Ferenc kft. fajborpincészete Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON. Hungária könyvnyomdávalat, Gyoma Felelős üzemvezető: Tekét Sándor.